STATISTICA
CdL in XXX - Prova del xx/xx/xxxx

Cognhome Nome Matr Firma

ESERCIZIO 1
Si vuole verificare se esiste un legame tra I’eta dei volontari e il numero di ore prestate presso gli enti di assi-

stenza. A tal proposito si rilevano i dati relativi ad un gruppo di 8 volontari che hanno prestato il proprio servi-
zio il mese scorso:

2 3 4 5 7 8
7 15 33 20 18 8 12 11
23 25 51 34 29 19 37 22

1) Rappresentare graficamente i due caratteri
2) Confrontare la variabilita del numero di ore di servizio prestato con la variabilita dell’eta dei volontari
3) Stabilire se i caratteri sono linearmente legati, e in caso affermativo misurare I'intensita della relazione

ESERCIZIO 2
Nella seguente tabella sono stati riportati i dati relativi alla distribuzione per eta e n° di giorni di assenza per

malattia dei dipendenti di una azienda:

5 10 12
15 10 6
8 2 4

1) Determinare la distribuzione condizionata del n° di assenze per i dipendenti compresi nelle fasce di eta
18|-30 e 45|-60 e confrontare il n° medio di giorni di assenza, commentando il risultato

2) Tra tutti coloro che hanno pil di 30 anni qual e la percentuale di coloro che si sono assentati dal lavoro
meno di 20 giorni?

3) Studiare la connessione tra le due variabili e valutarne in caso affermativo I'intensita
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